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Exercício 1 (30 pontos) Veri�que se as a�rmações abaixo são verdadeiras ou falsas.

(a) Para A ∈ M2(R) �xada, o conjunto S = {B ∈ M2(R);AB = BA} é um subespaço de M2(R).

(b) O conjunto {cos(x), sen(x)} é linearmente dependente em F (R;R).

(c) Existe um conjunto linearmente independente em R4 com 5 vetores.

Exercício 2 (30 pontos) O núcleo de uma matriz Amn ∈ Mmn(R) é o conjunto

N(A) = {x ∈ Rn; Ax = 0}.

(a) Mostre que N(A) é subespaço de Rn.

(b) Mostre que se os vetores colunas de A são L.I., então N(A) = {0}.

(c) Determine o núcleo da matriz

A =


1 3 1 3 4
0 0 1 1 1
0 0 2 2 2
0 0 3 3 3


(d) Obtenha uma base para o núcleo da matriz A do item (c).

(e) Obtenha uma base para o espaço linha da matriz A do item (c).

(f) Obtenha uma base para o espaço coluna da matriz A do item (c).

Exercício 3 (20 pontos) Determine a dimensão e obtenha uma base para o espaço gerado pelo con-

juntos de vetores

S = {(1, 2,−1, 0), (2, 5,−3, 2), (2, 4,−2, 0), (3, 8,−5, 4)}.

Exercício 4 (20 pontos) Considere em R3 as bases A = {u1, u2, u3} e B = {v1, v2, v3} tais que
v1 = u1 + u3
v2 = u1 − u2
v3 = u2 − u3

(a) Obtenha [S]A,B e [S]B,A.

(b) Dado vA = (1, 0,−1)A, obtenha vB.

� Talvez seja útil saber que 1/2 1/2 1/2
1/2 −1/2 −1/2
1/2 1/2 −1/2

 ·

 1 1 0
0 −1 1
1 0 −1

 =

 1 0 0
0 1 0
0 0 1



1


